

北京时间2月25日晚,2024年世界乒乓球团体锦标赛在韩国釜山落幕,久经“考验”的中国乒乓球队大任于“斯”,成功实现双线卫冕。中国队的樊振东、孙颖莎分别获评最佳男、女运动员。

大任于“斯”

发球得分,成功卫冕!马龙左手握拳,右手轻击台面,用一种稍显内敛的方式庆祝自己的第九个世乒赛团体赛冠军,并与世锦赛舞台告别。

2月25日晚,在男团决赛中,中国队以总比分3比0横扫法国队,实



国乒男队在颁奖仪式上

团体世乒赛中国双线卫冕

大任于“斯” 久经“考”验

现世乒赛11连冠,队史第23次捧起斯韦思林杯!

赛后,马龙说,这是他的最后一场世锦赛比赛,能以胜利结束,他的世锦赛之旅是完美的。

中国队阵容与半决赛战胜韩国队时一致,王楚钦、樊振东、马龙先后登场。法国队则是勒布伦兄弟、高茨出战。

首盘比赛,王楚钦对阵直板选手费利克斯·勒布伦。王楚钦在比赛中攻防俱佳,让不满18岁的欧洲新星越打越急躁。耗时不到20分钟,王楚钦以3比0取胜。

樊振东在第二盘对阵勒布伦兄弟中的哥哥艾利克斯。首局比赛,樊振东在8比4领先时,对手回球轻微擦边后落地,但裁判将这一分记在樊振东头上,樊振东主动示意是对手得分。改分后,艾利克斯连续追分,以11比9先胜一局。第二局,樊振东以11比4干净利落拿下。第三局,艾利克斯积极抢攻,以11比8再胜一局。局分落后的樊振东通过暂停、发球、擦汗等机会调整节奏,逐步掌控局面,连赢两局以3比2胜出。中国队总比分2比0领先。

马龙与高茨此前交战4次,保持全胜。两人首局比赛,高茨放手一搏,反手出球给马龙造成一定压力,以11比7先胜一局。此后三局,马龙让对手总共得到12分。与前一天的女团决赛一样,马龙也是以一记发

球得分帮助中国队成功卫冕。

“第一场王楚钦打得特别好,能为团队拿下第一分。樊振东跟勒布伦也打了非常精彩的比赛。”在半决赛失利的马龙表示,感谢队伍、队友的信任,让他有机会站在决赛的舞台。

国乒男队主帅王皓在赛后新闻发布会上表示,半决赛对阵韩国队时,感受到了前所未有的压力,樊振东顶住压力连扳两盘,王楚钦在决胜盘胜出。这种五盘对决,为中国队提供了宝贵经验,是一笔很大的财富。

“这次夺冠给备战巴黎奥运会打下很好的基础,要给予肯定,能够给我们增添很大的砝码和信心。”王皓说。

久经“考”验

孙颖莎拿下“绝境之战”!陈梦决胜盘完成救赎!

在2月24日晚进行的女团决赛中,中国队总比分3比2艰难战胜老对手日本队,实现世乒赛6连冠,队史第23次举起考比伦杯!

“能够连夺冠军还是非常开心,这个冠军不属于我们五个人,属于整个中国乒乓球队。”独得两分的孙颖莎赛后说,“我们真的已经拼尽全力,我们也挺为自己感动。”

此役中国队孙颖莎、陈梦、王艺迪先后登场,迎战由张本美和、早田希娜、平野美宇组成的日本队。

孙颖莎此前与张本美和交手三次保持全胜。此番再战,年仅15岁的张本美和稍显拘谨。孙颖莎则充分发挥发球和线路变化,以3比0拿下,为中国队打出强势开局。

第二盘,陈梦擅长的反手攻防未能自如运用。早田希娜先失一局后连扳三局,取得两人交锋史上的首场胜利。第三盘,王艺迪对阵平野美宇,后者打得积极主动,相持球命中率更高,以3比0帮助日本队把总分反超为2比1。

中国队已无退路。世界排名第一的孙颖莎再度登场,只有取胜才能保住夺冠希望。不等孙颖莎开赛,陈梦就开始了热身活动,备战决胜盘。“我对莎莎非常有信心,她可以赢下第四盘比赛。”陈梦赛后透露。

正如陈梦所料,面对此前连续12次战胜过的早田希娜,孙颖莎首局气势逼人,打出11比2的悬殊比分。此后两局,她攻防衔接流畅,对手后两局分别拿到7分、6分。总比分2比2,双方回到同一起跑线。

决胜盘,陈梦对阵张本美和,这是两人职业生涯首次交锋。首局比赛,陈梦仍未找到手感,4比11告负。此后,她渐入状态,反手攻防持续有力,并多次通过发球变化拿到关键分,接连拿下两局,从比分和气势上扭转了局面。第四局,她战至10比7拿到冠军点,随后用一记发球直接得分帮助中国队成功卫冕。

“决胜盘首局结束心已经凉了一半,但是我想,无论如何要想尽办法把比赛赢下来。”陈梦说,“我整个职业生涯,除了奥运会以外,这是最难忘的一次经历。这场决赛真正展现了竞技体育的魅力,每名队员都竭尽全力为团队付出。”

赛后新闻发布会上,国乒女队主帅马琳感谢队员们顶住压力,捍卫了中国女乒的荣誉。“比赛非常惊险,但也非常精彩,结果非常满意,过程有待总结。”马琳表示,将迅速总结在本次比赛发现的问题,更好地备战巴黎奥运会。(东番)

中国女排“点兵” 朱婷期待“回归”

中国排球协会上周在其官方网站公布《关于组织国家女排2024年集训的通知》,里约奥运会冠军成员张常宁入选由22人组成的最新集训名单,在意大利斯坎迪奇俱乐部打球的朱婷未在其列。

29岁的朱婷在接受采访时表示,她会努力调整自己的身体和技术状态,期待能够“回归”中国女排。

“俱乐部2月份的比赛很密集,感觉有些疲劳。随着年龄的增长,我现在身体恢复的速度不如从前。最近腰部有些伤痛反应,比赛之后需要接受康复治疗。”朱婷说,“作为一名球员,为国征战是自己的责任,也一直是自己的愿望。在未来的这段时间,我会积极调整自己的身体和技术状态,努力做好‘回归’国家队的准备。”

今年的世界女排联赛将于5月开始,中国女排需要通过这项赛事保持较高的世界排名,争取巴黎奥运会参赛资格。(东番)



三国围棋擂台赛 中国队憾失冠军

第25届农心杯世界围棋团体锦标赛(三国围棋擂台赛)最后一个阶段的比赛上周在上海收官,面对韩国主将申真谔,中国队连输四阵,憾失冠军。韩国队则实现该项赛事的四连冠。

本次比赛,中国队先锋谢尔豪九段豪取7连胜,将韩国队和日本队都逼至仅剩主将的绝境。申真谔在釜山站最后一盘比赛中登擂,终结谢尔豪7连胜的同时,也避免了韩国队首次无缘上海站比赛的尴尬。

转战上海后,申真谔在击败日本主将井山裕太,连胜中国队的赵晨宇、柯洁、丁浩以及主将辜梓豪,帮助韩国队逆袭夺冠。申真谔在本届赛事中取得6连胜,跨届16连胜,超越同胞李昌镐(2000年-2005年创下的农心杯跨届14连胜纪录),成为三国围棋擂台赛历史连胜第一人。

遭遇连败憾失冠军,中国国家围棋队总教练俞斌表示,可能是春节假期后马上投入大赛,棋手的棋感略有生疏,“以后或在春节期间办类似贺岁杯的比赛,特别是让参加三国围棋擂台赛的棋手下一些比赛,更好地保持状态。”

目前,在三国围棋擂台赛中,韩国队16次夺冠、中国队8次夺冠、日本队1次夺冠。(迟暮)



国乒女队在颁奖仪式上